
lideră, dar acum cu puţine concerte) şi - într-o creştere
inexplicabilă (dac-o fi reală) - Lidia Buble. Abia acum, în
coborâre aparentă faţă de alţi ani, urmează nume de top
cum ar fi Loredana (jurat la “Vocea României”), Ştefan
Bănică Jr. (jurat la “X Factor”), cei doi care-şi completează
veniturile cu onorariile TV, Holograf şi cu o ascensiune
uimitoare şi oarecum ciudată, formaţia de mascaţi Carla’s
Dream din Republica Moldova (şi liderul ei a fost plasat în

juriu la “X Factor”, aşa că onorariul le-a crescut la 8-9000 de
euro). Pe treapta a treia s-ar afla Smiley (care “lucrează”
însă şi la “Românii au talent” şi “Vocea României”de la Pro
TV, aşa că veniturile sale se dublează probabil) la egalitate
cu Fuego (Paul Surugiu) - muzician care şi-a consolidat cu
modestie o ascensiune sigură fără ajutorul unor jurii TV,
lansând şlagăre de mare impact care sfidează ironiile. Pe
ultima treaptă de top, a cincea, la nivelul estimativ a 150.000
de euro, se află trio-ul vocal 3 Sud Est (trăind prin valoarea

lui Laurenţiu Duţă), Ştefan Hruşcă (care câştigă aceşti bani
aproape într-o singură lună - decembrie), Elena Gheorghe
(care apare numai cu band-ul său, toată stima!) şi două noi
apariţii în top - Lora şi Dorian Popa. Surprinde lipsa din
acest clasament a lui Tudor Gheorghe.

Trebuie spus că din cele 16 “nume” doar Lidia Buble,
Carla’Dream, Dorian Popa şi oarecum Lora sunt noi, ceilalţi
fiind “veterani” ai topurilor. Dar şi aici, spre deosebire de

americani, nu apar titulaturile “clasice” ale rockului
nostru - Compact, Phoenix, Cargo, Celelalte Cuvinte.
Desigur, una e să câştigi 300.000 de euro solo şi alta e să
împarţi cu membrii formaţiei, dar calitatea show-ului
este alta. Apare o întrebare, nu degeaba am făcut o
“inspecţie” introductivă în show-biz-ul de peste ocean,
acolo unde tot câştigul se obţine prin bilete VÂNDUTE,
contabilizate clar şi strict. Aşadar, câte din aceste nume
autohtone din top ar putea câştiga 200.000 de euro
numai din concerte cu bilet plătit? Căci grosul
câştigurilor muzicienilor amintiţi se obţine din
spectacolele de tip “Zilele Oraşului” plătite de
Consiliile locale şi Judeţene, cu spectatori neplătitori.
Câţiva pot umple Case de cultură sau Sala Palatului de
câteva ori - Loredana, Bănică, Hruşcă, Voltaj, direcţia
5, Fuego - dar nici ei nu obţin grosul câştigurilor din
vânzarea biletelor. Articolul din Billboard începea aşa:
“Multe s-au schimbat pe mapamond în 2017, dar un

lucru rămâne la fel - oamenii îşi cumpără bilete la concerte”.
Uite că la noi nu e aşa....

Florin-Silviu URSULESCU
N.B. Chiar şi aşa, un lucru este evident: banii plătiţi

de autorităţile locale artiştilor trec printr-o casierie,
printr-o contabilitate, deci sunt impozitaţi. Ce ne facem însă
cu milioanele de euro plătiţi maneliştilor la nunţi,
paranghelii, botezuri, pe care statul nu reuşeşte (?) să-i
impoziteze?

Crizantema de argint
Chiar dacă, în mod tradiţional, festivalurile de romanţe cam au loc toamna, mai ales cele în titulatura cărora

figurează crizantema, iată că la Chişinău s-a reluat, în februarie, după o întrerupere de câţiva ani, Festivalul-concurs de
Creaţie şi Interpretare a Romanţei “Crizantema de argint”, ajuns la ediţia a 22-a. După cum se ştie şi se poate constata,
festivalul basarabean este un “pui” al “Crizantemei de aur” de la Târgovişte, care anul trecut a marcat jubileul celor 50
de ediţii consecutive şi unde de fiecare dată compozitorii şi interpreţii din Republica Moldova au fost invitaţi pentru
recitaluri sau au participat la concurs. Aşa încât nimic mai firesc ca din ţara
noastră să urce pe scena Filarmonicii Naţionale din Chişinău, pentru aplaudate
recitaluri, dar să facă parte şi din juriul de Interpretare, două artiste cu carte de
vizită impresionantă: Alina Mavrodin Vasiliu, directoare artistică a
“Crizantemei de aur”, directoare a Centrului cultural pentru UNESCO “Cetatea
romanţei” Târgovişte, respectiv Matilda Pascal Cojocăriţa, directoare a
ansamblului profesionist “Dor românesc” din Bistriţa. De asemenea,
reprezentanţii României au intrat în palmares la ambele secţiuni, fiind vorba de
compozitorii Marin Voican Ghioroiu (piesa “Uite salcâmul a înflorit”),
Constantin Bardan, Marcel Morărescu, de interpretele Rodica Anghelescu
(premiul 2 la Interpretare) şi Mariana Claudia Filipescu (cu piesa “Scrie-mi şi tu,
iubite, o scrisoare” de Moise Mitulescu) sau de... textiera Marina Voica. Una din
frumoasele sale poezii, “Dacă cerne o ploaie gri”, a fost pusă pe muzică de
compozitorul Marcel Morărescu şi a cucerit una din distincţiile secţiunii de
Creaţie. Ambele jurii au avut-o în frunte pe Svetlana Bivol, muzicolog,
directoare generală a Filarmonicii Naţionale “S. Lunchevici”, preşedinte al
Uniunii Muzicienilor din Republica Moldova, Maestru în Artă. La secţiunea de
Creaţie co-preşedinte a fost Artistul poporului Petre Neamţu, dirijor al
orchestrei “Folclor”, care a realizat acompaniamentul muzical.

Lelia PRUNDU
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